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Mehetnek.
Az utóbbi időben se vége, se hosz- 

sza az ellenzéki pártok lármájának, 
Rassáy és companyi lótás-futásának. 
ellenzéki csoportok foszlósának. Az- j 
óta nap-nap után sok tentát fogyasz- i 
tanak arra, bogy megírják, miféle uj ■ 
pártal .l i kísérlet történik. A lé- ! 
nyeg a. - mozgalomban az. hogy ' 
oktol, .ik nevezett szomorú 
emléke laikusok akarnak megint
szerephez jutni. Elérkezettnek lát­
ják már az időt a feltámadásra. Mi 
azonban még korainak tartjuk a dől- I 
got. Nincs még itt az Őszi rózsa nyí­
lásának ideje s ha rajtunk áll. nem 
is fog elkövetkezni.

Nagy bűnt követtek el a nemzet 
ellen az 1918. év októberének irányt- 
adó politikusai azzal, hogy a legvál­
ságosabb időben védtelenül hagyták 
a nemzetet, szétszórták a katonai 
erőt s szinte zsákmányként kínálták 
fel hazánkat az ellenséges hordák- 
nak. Feltesszük, hogy nem gonosz­
ságból tették ezt. De mindegy. A 
vasúti váltóőrt elcsapják, ha hanyag­
ságának vagy tévedésének csak 
egyetlen emberélet is áldozatául 
esett." Annál kevésbbé maradhatnak 
a nemzet őrei azok, akik hazájukat 
végzetes szerencsétlenségekbe so­
dorták. Erre a ma élő nemzedékre 
nézve elviselhetetlen az ő vezénylő 
szavuk. Majd ha meghalunk, a sir- 
halmunkról fakadó őszi rózsát talán 
ujfent leszakajtbatják. begy mellükre 
tűzzék, leplezvén vele a vörös kokár­
dát. Reméljük azonban, hogy a mi 
szellemünk és a nemzet életereje túl 
éli őket.

Mit is törődnek annyit az újságok 
ezekkel a balottalanokkal! Mozgoló­
dásuknak igazán semmiféle jelentő­
sége sem volna, ha nem beszélnének 
róluk minduntalan. Hanem hát éppen 
azért feszegeti a dolgaikat olyan 
nagyképü komolysággal a napisajtó 
egy része, hogy megint divatba hozza 
Őket. A sok emlegetés révén akarják 
magukat forgalomba hozatni, mint 
ahogyan a mozifilmeket kelletik. A 
politikai nézőközönséggel meg merik 
kockáztatni ezt a kísérletet, mert 
úgy tartják, a politikai gyomorba 
többször is bele, lehet gyűrni ugyan­
azt az eledelt, mint ahogyan Kókán 
kétszer ették meg a -lencsét.

A magyar népnek semmiféle test" 
része nem kívánja ezeket a kókai 
politikusokat. Ne alkalmatlankodja­
nak az országnak a feltolakodásuk­
kal. örüljenek, hogy ép bőrrel úsz­
tak meg első szereplésük következ­
ményeit s igyekezzenek eltűnni a fe­
ledés irgalmas leple mögött!

/ÓL AKAR MULATNI, 
fid VEGYE MEG .4 
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Tizen lesznek az uj októbristák.
A minisztertanács adminisztratív ögyeka* táróval.

Budapest, febr. 16.
A szélső baloldali ellenzéki képvi­

selők ma délután 4 órakor összeülnek 
Horváth Zoltán lakásán, ahol az uj 
októbrista pán megalakulásáról fog­
nak tanácskozni, ebben a pártban 
azonban az októbrista miniszterek 
egyelőre nem fognak helyet foglalni. 
A párt elnöke Giesswein Sándor ma­
gyal óvári nemzetgyűlési képviselő 
lesz. Az uj párt tiz tagot fog szám­
lálni. épen ezért nagyobb jelentőséget 
a pártnak tulajdonítani nem lehet

Ma délután a kormány miniszter­
tanácsot tart, amelyen folyó ügyeket 
tárgyalnak s amennyiben idő marad, 
már ma tárgyalás alá veszik Vass 
József népjóléti miniszternek a lakás 
ügy újabb rendelkezésére, vonatkozó 
javaslatát Ha keltő idő nem marad 
a javaslat tárgyalására, úgy azt a 
holnap tartondó folyuatólagos mi­
nisztertanácson fegják tárgyalni.

A mai minisztertanáccsal kapcso­
latban olyan hírek láttak napvilágot, 
amelyek szerint a kormány a szak­
szervezeti törvényről é.s a rnagánal-

Megszavaztatják a köztisztviselőket, 
akarják-e a természetbeni ellátást?

A köztisztviselők kedvezményes el­
látása ügyében a kormány azzal a 
tervvel foglalkozik, hogy a köztiszt­
viselőket leszavaztatja, vájjon kivált­
ják e a kedvezményes természetbeni 
ellátás fentartását. vagy sem. A sza­
vazás időpontja még nincs megálla­
pítva. azonban a szavazás módozatai

A kersskEsh enügyi miniszter 
nyilatkozata.

Valkó Lajos kereskedelmi mínisz- ' 
tor munkatársunk előtt a tárcája kö­
rébe tartozó akltuá'is kérdésekről 
ezeket mondotta:

Az illetékes miniszterek kimutat­
ták. hogy vannak olyan készleteink, 
amelyek kivitel szempontjából te- i 
kintetbe jöhetnek. Az elmulfl 1932« i 
évi kereskedelmi mérleg határozot­
tan jobb lesz, mint 1921-ben. Az 1922 1 
évi kereskedelmi mérleg elé tehát 
bizalommal tekinthetünk még annak ' 
ellenére is. hogy importunk az el- | 
múlt évben emelkedett-

A devizaközpont körül észlelt hi- I 
bák onnan származnak, hogy a köz­
pont. felállításakor a külföldi tarto­
zásokat azonnal ki akarták elégíteni 
és tömegesen léptek fel igénylések­
kel. A jogos érdekeket ki kell elégí­
teni.

A iőzsdeforgalotntnal kapcsolatban 
a miniszter kijelentette. hogy figye­
lemmel kíséri a kosztpénznek jelen­
tékeny emelkedését. Ez abnormális 
állapotot jelent. A kormány a ma­
gánforgalom beszüntetését nem kez­
deményezte és nem óhajt ingeren-- 
ciát gyakorolni ebben az irányban. 
A magánforgalom tagadhatatlanul 
nem egészséges. Az egészséges és be. 
Íves állapot az. hogy a tőzsdének 
legyen meg a megfelelő tartamú 
ideie. mint ahogy az a háború előtt 
v9ft A tőzsdeadóról szóló javaslatot 
egyébként a kormány a legrövidebb 
időn belül a nemzetgyűlés e|é kí­
vánja terjeszt,eni

á vasúti tarifa emelése kikerülhe­
tetlen volt. Az Államvasutak legna­

kalmazottak jogviszonyának rende­
zéséről szóló javaslat is tárgyalásra 
kerülnek. Illetékes helyen szerzett 
információnk szerint sem az egyik. í 
sem a másik javaslat nem került a 
mostani minisztertanácson tárgya­
lásra. A munkásbiztositó pénztárra 
vonatkozó javaslat már elkészült, de 
még nem került minisztertanács elé. 
A szociális jellegű javaslatok közül 
a nők és fiatalkorúak munkáztatásá- 
ról szóló javaslat, a legközelebbi he­
tekben « nemzetgyűlés plénuma elé 
kerül.

Kállay Tibor pénzügyminiszter k<*t 
■ héten keresztül folytatott tárgyalá­
sokat az egyes minisztériumokkal a 
költségvetés revíziója tárgyában. Te­
kintettel a mutatkozó nagy deficitre, 
a pénzügyminiszer kénytelen volt a 
Jszjakminiszúeriumok költségvetéseibe 
foglalt kiadásokat a minimumra re­
dukálni A költségvetés a nyom­
dába került és még e hó folyamán a 
nemzetgyűlés tárgyalás alá veszi, de 
lehetséges, hogy .a tárgyalást csak

I márciusban kezdik meg.

készen vannak
Illetékes helyen kijelentettek, hogy 

amennyiben a köztisztviselők a meg­
szüntetés mellett foglalnak állást, 
a megszüntetés nem fog vonatkozni 
azokra a cikkekre, amelyek most 
állami monopóliumok.

gyobb megterhelését az anyagbeszer­
zések teszik. Jelentékeny reformja 
lesz az államvasutaknak a pénzkeze­
lés szabályozása. A Máv. pénzkezelé­
sét a pénzintézeti központ utján fog­
juk lebonyolítani. A kezelés egysze­
rűsítése a fő szempont

A kereskedelmi összeköttetések 
során hire járta, hogy a. kormány 
Szovjetoi-oszországgal folytat tárgya­
lássat a kereskedelmi forgalom fel­
vételére. A kormány részéről ilyen 
tárgyalások nem voltak, csupán kü­
lönböző érdekképviseletek veitek fel 
kereskedelmi érintkezést Oroszor­
szággal. Ennek során kaptunk íOO 
vagon nyers olajat és egyben mező­
gazdasági gépiparunk számára lehe­
tőségeket teremtenünk.

Április végére a telefonigazgatőság 
abban a helyzetben lesz, hogy áttér­
het. a beszélgetések számlálásának 
rendszerére. Ettől várják a beszélge­
téseknek egy harmadára való le­
csökkentését.

A Szénatér közelében, hatalmas, te­
rületen fog felépülni az uj központ, 
amelyre a pályázatot kiírtuk.

Budapesten hat zer 
vasmunkás sztrájkba lé'-eH.

Hatezer vasmunkás tegnap sztrájkba 
lépett Budapestien Eddig 16 gyárban 
szüntették be a munkát mert nem 
elégedtek meg a 12 százalékos bér 
emeléssel Az érdekelt felek a közeli 

I megjegyezésben bíznak

J(ein igaz az újabb J. !isla
Az utóbbi időben olyan hirak kei­

tek szárnyra, mintha -a kormány 
újabb B. listát állítana össze a tiszt­
viselőkről Ez a hír a tisztviselő1': 
körében nagy riadalmat 'keltett.

Illetékes helyen erre vonatkozólag 
kijelentették, hogy a pénzügyi kor­
mány az elbocsátandó köztisztviselők' 
ről semmiféle uj listát' nem állít 
össze, mindössze a múlt, évi törvé­
nyes felhatalmazas végrehajtásáról 
van szó.

irományok 
az újpesti árvíz k re ultakn k

Budapest, fefcr. 16
Az újpesti árvíz károsultak segé­

lyezésére a kormányzó nejének kezé­
hez tegnap és ma a Következő ado­
mányok érkeztek:

Izabella rőheircegasszonytál ílOOlfif’- 
íözv Pallavicziny Edéné őrgrófnétól’ 
.50.600. özv. Hadik Béláná grófnőtől 
50.000. Kovács-Sebestyén Endrédétől 
20/00 korona, összesen 270,000 ko­
rona.

A főméltóságu asszony utján a ne­
mes céh a szánt összegeket a kor­
mányzó kabinetirodája I Vár. veszi 
átal. '

A Városi Dalegylet 
mai hangversenye.

A debreceni Város Dalegylet, ez a 
régi múltú kultur egyesület, amely 
már 60 éve. hirdeti a magyar dal 
csodás varázsát, ma este 8 órakor a 
városi zenede hangverseny termében 
tartja tartalmas és értékes müsoru 
hangversenyét. A műsorban levő ka­
rokat, tekintve már előre is megálla­
píthatjuk, hogy az előadandó dara­
bok a dalegylet általánosan ismert 
precíz össze'anulásával, művészi ki­
dolgozásával. mint a múltban, úgy 
most is nagy élvezetet fognak sze­
rezni a hallgatóságnak. A műsor ki- 
.magasló számai dr Rarkóné, Si- 
monffy Irén zongoraművésznő mű­
vészi zongorajatéka. és Weixlgartner 
Erikné énekművésznél gyönyörű éne­
ke lesznek

A hangverseny műsora különben 
a kövei kezö:

1. Selim Palmgren: Tengerész a 
szénégetők között Előadja a Városi 
Dalegylet

2. Kjeruf H. Hardangeri nászú. 
Előadja a Városi Dalegylet

3. a) Puccini: Tosca nagy áriája 
hl Puccini. ..Mimi" áriája a Bú

bém életből Énekli: Weixl­
gartner Erikné úrnő, zongorán 
kíséri Wcixlgärtner Érik ur 

í. Lányi Ernő De szeretnék.. Nép 
dalegyveleg Előadja u Városi Dal- 
egyle*.

5. Schubert: Impromptu F-moll. 
Zongorán előadja dr Darkóné Sí- 
monffy tmréné úrnő.

6. Horváth Fábián- Jaj. de szépet, 
gyönyörűét álmodtam NépdnJegv 
veleg Előadja a Városi Dalegylet

7. a) pápai Molnár Kálmán: < Verje
meg a magyar Isten

b) Dr Kacsób Pongrácz: Késő 
ősz van

cl Kurucz János: Bakony "rdőn 
sir a gerle Énekli Weixl 
gartner Erikné úrnő, zongorán 
kíséri Weixlgartner Erik ur.

8 Zöld Károly: Bordal. Előadja a 
Városi Dalegylet

Az előadandó karokat Mácsay Sán 
dór akadémiai tanár ur. da’egyleti 
karnagv vezeti.

I
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Nagy gyári tftz 
Budapesten.
Budapest, W>r-

Ma dóUmn 5 óra 55 perckor telen* 
tették a tűzoltóságnak, hogy a F<mg- 
rácz-ut « a Hős-utoa sarkán, a Ma­
gyar Lószőr finomító és feldolgozó 
anyag-raktára kigyulladt- |A barak- 
szerü épületekből álló anyagraktár­
ban a 'űz óriási gyorsasággal terjedt.

A tűzoltók munkáját erősen aka­
dályozd a vízhiány és a tűzvészedéi- 
iD&sségót fokozta. Q>z a körülmény, 
hogy a menekültek Karaklai nagyon 
közel vannak, amelyeknek megmen­
tésére elsősorban töreedtek a tuz-

Petőfi emlékünnepély
Szabolcsáé Mihály Debrecenben. — A Csokonal-kör ülés«.

Újdonságok

■

fi.?

1

>1>

A korona 20.
Jelentések a mai tőzsdéről.

Zürichi .zárlat: Berlin 3, Holland 
210 háromnegyed, Newyork 533 ne­
gyed, London 3497, Párás 3225, Milana 
2555, Prága 1575, Budapest 20, Bek- 
grád 517 fél, Bukarest 247, Varsó 130, 
Becs 74 fél, Osztrák bélyegzett 75, 
Szófia 295.

Bőrpíentés: Nyers marhabőr 560— 
80. száraz 1200—400, nyers borjubőr 
1050—1100, lóbór sózott 5—7000, szá- 
ráz 4—5000. -—■■■

Lóvásár: Felhajtás 1080, eladatott 
356. Fővárosi vágóra vásároltak 83 
darabot. Arak: Hátasló csikó 40— 
80000, könnyebb kocsilo 130—228000, 
jgás kocsiló, nehéz nyugati fajta 100 
—300, igás kocsiló, könnyű 50—WO, 
szamár 29—30000, öszvér 35—90000, 
alárendelt minőségű lovak 20—75000, 
vagólovak 17—20000.

Olaj jelentés: Nyers repceolaj 630, 
kétezer finomított 650, napraforgó 
olaj 650, lenolaj 800. ricinus olaj I. r. 
870, II. r. 850. irányzat szilárd.

Terménytőzsde zárlat; A mai ter­
ménytőzsdén változatlan árakon az 
üzlet élémkebb volt, különösen keres­
ték a tengerit, későbbi szállításra.

Hivatalos «órák teljesen változat­
lanok.

Vetőmagpiac: Irányzat szilárd. Nap 
raforgó 50 vagon dohos szabolcsi áru 
117, bükköny 30 mázsa oroszvár! 180; 
bab zempléni áru 8400, fürj bab-kon- 
kolv 1 vagon Budapesten 6400.

Ferencvárosi ser lés jelentés: Déli 
hivatalos: Szabadvásári maradvány 
391 sertés, érkezett 214. eladatott 100.

Arak: zsirsertés, fiatal, könnyű 530 
610, nehéz 520—65.
Zártvásári maradvány 121, érkezett 

8, eladatott 25.
Arak: zsirsertés fiatal, könnyű 475 

—590.
Devizaközpont hivatalos árfolyamat 

Napoleon 10000 pénz. Amsterdam hol­
landi forint 1054— 89, Bukarest lei 
1250—350, Kopenhága dán korona 507 
fél és 32 fél, Krisztiánja norvég ko­
rona. 497 fél és 522 fél. London angol 
font 12475—775. Berlin márka 15—16; 
Milano lira. 12775—2275, Páris francia 
frank 101 negyed és 71 negyed. Prága 
szokol 79—83, Ssockholm svéd ko­
rona 708 fél és 38 fél, Zürich svájci 
frank 500—20, Becs osztrák korona 
375—95, Newyork dollár 2670—745, 
Brüsszel belga frank 141 fél és 49 fél. 
A többi változatlan.

Ünnepnapja volt tegnap Debrecen­
nek, amikor a nagy költő Petőfi Sán­
dor halhatatlan emlékének áldozott 
és amikor falai közt üdvözölhette a 
megszállott területen élő Szabo leska 
Mihályt, a debreceni kollégium egy­
kori növendékét, méltó költő társát, 
— láncoló magyar érzés tekinteté­
ben is, — kiválóbb magyar költőink­
nek.

Szalbolcska Mihály kétszer is sze­
repelt a műsoron. Megnyitó beszédé­
ben Debrecent üdvözölte, azt a várost 
ahol fiatalságát eltöitötte s a mely­
hez a fiatalság saép emlékei fűződ­
nek.

Ezután négy verset olvasott fel,

JiazufiBágtól átfütöiftt gyönyörűsége 
formákat, melyeket percekig tapsolt 
a közönség.

Pap Károly dr. elnök megnyitója 
méltó > olt a. Csokonal-kör színvona­
lához. liubinyi szépen szavalt Petőfi 
költeményeket, Csobán Endre Petőfi 
emlékének szép beszédében hódolt, 
inig Zámbury Sándor, Mayor Gyula, 
Peleskey Sándor, Király Gyula né­
gyes éneke igazi műélvezetet nyúj­
tott-

A kollégium gyülésterme zsúfolá­
sig megtelt s a jelenlevők egy gyö­
nyörűséges délután ömlőkével távoz­
lak onnan.

A debreceni rendőrség a párbajozók ellen 
eljárást indít.

Megakadályozzák az újabb párbajokat.
Az « párbajdüh, amely nagymérv­

ben .elharapódzott Magyarországon, 
Debrecenben is alkalmat keresett és 
talált arra, hogy egyes túlságosan bő 
és sűrűvérű embereknek megcsapolja 
véredényeit. Ez évben alig múlt el 
hét. hogy párbaj ne folyt volna le 
Debrecenben, sőt volt olyan nap, 
amikor egy és ugyanazon helyen, 
szoros egymásutánban két lovagias

ügyet intéztek el súlyos feltételű 
kardpárbajjal, amikor is az egyik 
párbaj majdnem halálos véget ért.

Az államrendőrség debreceni főka­
pitánysága tudomást szerzett a pár­
bajokról és minden párbajozó fél el­
len eljárást fog megindítani. Egyben 
pedig igyekezni fog minden tudomá­
sára jutott párbaj lefolyását meg­
akadályozni.

Ha^aáruBó amerikai magyar.
Newyorkban megjelenő Ameri- 
Magyarság Írja: „Épületes hirt

A 
kai _ ________ ...
olvasunk ax újságban abból az alka­
lomból, hogy Szekeres-«Bagger J«enő 
„honfitársunk' ellen válópört indított 
a felesége.“

Szekeresné ugyanis iartásdijaf, kö­
vetel férjétől, akiről már eddig ’•s 
tudtuk, hogy a szemétdomb piszka 
valóságos tündérvilág ahhoz a 
szennyhez, ami az ö lelkét ellepi.

Azt olvassuk ugyanis Szekeresné 
vádiratában, hogy Szekeres-Bagger 
honfitárs jövedelmei között heti 50 
dollár is szerepel, mely összeget a 
kisanáa/nt számlájára a newyorki ro-

mán konzulátuson fizetnek azért a cse 
kély szívességért, hogy a lelkében 
összegyülemlett feles piszokból Ma­
gyarországra is rászórjon annyit, 
amennyit csak lehet-

Magyarország rágalmazáséiért», a 
magyar nép bemocskolásáért egy 
Magyarországon született, magát is­
mételten magyarnak hazudó egyén 
50 dollárt kan hetenként.

Ha a kisantantot csak ilyen aljas 
eszközökkel lehet összetartani, ha 
Szekeres csak ilyen aljas eszközök­
kel tudja kenyerét megkeresni, bi- 
>zony nem irigyeljük a kisantantot 
és Szekeres Jenőt egymástól.

Tegnapelőtt folyt le a guti vasút 
mütanrendőri bejár, sa.

Kintzig vasúti és hajózási főfelügyelő elismerése Debrecen városának
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€!a3ó sarokház
jó forgalmú füszerüzlettel, 
mely a vevőnek azonnal át lesz adva 
?. szobás lakással, családi okokból sür. 
gősen olcsón eladó. Cím a kiadóban

A „VILLÁM“ ÉLCLAPOT 
OLVASSA MINDENKI!!

Debrecen városnak. — mint isme- < mozdonyt, az uj állomási épületeket 
—X. — i.iu.---------- í- I (,s a vonajat s csaj; apróbb ígaziíAsi

munkálatok elvégzését rendelte el.
Csütörtökön tartották meg a vasul 

mütanrendőri bejárását, amelyen a 
vasuti és hajózási főfelügyelőség ré­
széről Kintzig főfelügyelő, a város 
részéről dr. Miszty Károly tb. fő­
ügyész és Aczél Géza főmérnök, a 
városi erdőhivatial részéről Mayer 
Jenő f'b. főügyész és Balogh Béla, az 
állami erdőhivatal részéről Puskás 
Ernő és Kiár István, az államrendőr­
ség részéről Komlóssy Pál rendőrta­
nácsos és Szabolcsvármegye, mint ér­
dekelt törvényhatóság részéről dr. 
Ká’nay Zoltán Nyiracsádi főszolga­
bíró vettek részt.

A bizottság minden irányban pon­
tos vizsgálatot tartott, melynek bevé- 
geztével Kintzig főfelügyelő éltemé- 
rését fejezte ki a városnak, hogy ilyen 
nehéz időben költséget nem kímélve 
igyekeztek p vidéket a városhoz kap­
csolni. Reméli, hogy Debrecen pél­
dájára más városok is igyekezni fog­
nak vidéküket magukhoz kapcsolni.

Pénteken reggel az első számú 
vonat már meg is kezdte a személy­
forgalom lebonyolítását.

fi

Pénztárhoz
hosszabb gyakorlattal rendelkező

! azonnali belépésre
jelentkezzen.

" ■ cdile Áruház, Piac utoa 49-

retes, — a guti erdőben kitermelt fa­
készletét már régebb idő óta egy 
keskenyvágányu kisvasút szállítja be 
az opresketi faraktá.rba. Az iparvasut 
naponta játó viomatjához rendesein 
egy-oy íszemélykocsit .‘is csatoltak, 
ami a vidék lakosságának Debre­
cenbe való utazásánál nagy köny- 
nyebbséget. jelented!-

A városi erdőgazdaság felismerve 
ennek a vidéknek a város élelmezése 
szempontjából Debrecenhez való csa­
tolásának nagy fontosságát, elhatá­
rozta, hogy az iparvasuton rendes 
.személyforgalmat lebonyolító vonat­
párt fog beállítani.

Uj mozdony, — állomások.
Evégből mái' meglevő sinanyagébt 

cserébe Németországból egy kevóssó 
használt kiváló kis mozdonyt szer­
zett be a már meglévő mozdony 
mellé, amit a környék „Zsuzská“- 
nak nevezett el és igy egy vonatpár 
beállításának kérdése meg volt 
oldva. Az eddig használt személy­
kocsik mellé újakat is szereztek be. 
Az utasok kényelmének biztosítása 
végett az Epreskert, Nagycsere, Hár­
mashegy és Gut megállóknál állo­
mási épületeket, is létesítettek, sőt 
Guton mozdonyfütő házat is emeltek.

Az iparvasut vonalain szerdán elő­
zetes szemlét, tartottak, amelyen a 
vasuti és hajózási főfelügyelőség ré­
széről R’fiinann és Kinlzig főfelügye­
lők, a város részéről dr. Tatay Zol­
tán *tb. tanácsnok és Aczél Géza fő­
mérnök. az crdőhivalal részéről pedig 
Mayer Jenő tb. lőszámvevő vettek 
részt.

A bizottság megvizsgálta az uj

ÉLCZLAP aviffl

Legszebb kalapok, 
ti Ivat os firmákban és színak aea 
frank Eöcnél a megyeháza mellett

Vasárnapi istentisateletek. a re­
formátus templomokban: Nagytem­

plomban d- e. 10 órakor prédikál dr. 
Révész Imre, ágendázik Zitás István 
s -lelkész, d. u. 5 órakor prédikál dr.

■ Böttykös Béla s--lelkész. Klstemplotn 
bau d- e. 9 órakor prédikál Szele 
György lelkész, ágendázik Uray Sán­
dor lelkész, d. u. 2 órakor prédikál 
Zitás István s.-lelkész. Kossut u.cai 
templomban d. e. 10 órakor prédikál 
Gábor András s.-lelkész, ágendázik 
Baja Mihály lelkész, d. u. 5 órakor 
prédikál Nagy Lajos vall ás tanító lel. 
kész. Arpádtéri templomban d. e. 10 
órakor prédikál Molnár Ferenc lel­
kész, ágendázik Peleskey Sándor 

’ s.-lelkész, d. u. 2 órakor prédikál Pe­
leskey Sándor s.-lelkész. Ispo.ályi 
templombain d. e. 10 órakor prédikál 
Dr. Böttykös Béla s.-lelkész, ágendá­
zik Papp Imre s.-lelkész, d. u. 2 óra­
kor prédikál Papp Imre s.-lelkész. 
Homokertben d. e. 10 órakor prédikál 
és úrvacsorát oszt Konrád Zoltán 
Ivalílástanitó-lelkész. Szegényházban
d. e. 10 órakor prédikál és úrvacso­
rát oszt Zámbory Sándor s.-lelkész. 
Nyilastelepen d. u. 3 órakor úrvacso­
rát oszt Márton Sándor s.-lelkész 
Tanyai Istentiszteletet végeznek: 
Nagycserén Gyülvészy István tem­
plomegyesületi titkár. Paeon Felker 
János s.-lelkész. Kórházi istentiszte­
letet tartanak: dr. Ferenczy Gyula
e. tanár. Kovács János és Kántor Jó­
zsef vallástanitó lelkészek.

Az ág. hitv. ev. templomban (Mik­
lós u. 3. sz.) az istentiszteletet folyó 
hó 18-án, böjt első napján d. e. 10 
órakor Farkas Győző lelkész végzi. 
Úrvacsora - isztás.

Dr. Révész Imre lelkész tart elő­
adást vasárnap, f. hó 18-án d. u. 4 
órakor Egyháztér 7. sz. alatt a Ke­
resztyén Ifjúsági Egyesület összejö 
vételén „A közös birtok címen. Min­
den komoly fiatal embernek ott 
lennie.

A nanyíemplomban hétfőn, f Uu 
19-ikétől kezdetüket veszik az uj hét­
köznap délutáni istentiszteletek, min 

. den délután 5 órakor. Az elsőt hét­
főn délután 5 órakor dr. Baltazár De 
zső püspök végzi. Minden csütörtö 
kön d. u. 5 órakor ugyanott biblia­
magyarázat lesz: az elsőt, f. hó 22-éi. 
délután 5 órakor dr. Révész Imre lel 
kész végzi.

A református lelkésztestület jövő 
heti ülése kivételesen nem hétfőn, 
hanem kedden. 20-ik.án délelőtt 10 
órakor lesz az egyház tanácstermé­
ben. Ezen az ülésen Sartorius Ernő 
a Keresztény Ifjúsági Egyesületek 
világszövetségének főtitkára fog be 
szólni. Megyercsy Béla országos cser 
kész kormánybiztos tolmácsoláséban 
Erre az ünnepies ülésre a lelkésztes 
jület jogosított és kötelezett tagjain 
kívül a presbyter, tanár és tanító 
urakat, valamint minden más érdek­
lődőt is szeretettel meghív dr. Ré­
vész Imre moderátor.

A keresztény ifjúsági egyesület elő­
adása. F. hó 21-ón, szerdán este 6 
°la, _or a Kollégium dísztermében, 
szülök és más felnőttek számára. 
22-én, csütörtökön pedig délután 3 
órakor az Uránia mozgószinház he­
lyiségében ifjúság számára belépti- 
dn nélküli előadásokat, fart a Deb­
receni Keresztény Ifjúsági Egyesület 
Mindkét előadásra szerettei felhiv- 
L'xx. hlveink figyelmét és érdeklő­
dését.

A Konfirmált Leányok Szövetségé­
nek összejövetele vasárnap d. u. fél 
4 órakor kollégium, földszint 5. sz. 
ajtó.

Vasárnapi iskolák: Kossuth utca 
75. szám alatt délelőtt 9 órakor. 
Dóczi intézetben d. e. 11 órakor, 
Leány u. isk. d. e. 9 órakor, Csonka 
u. isk- d e 9 órakor. Pacsirta u. isk 
d e. 9 órakor, Diakónissza Otthon­
ban d e. t órakor, Kollégium föld­
szint I ső kapu 5. sz. ajtó d. e ti 
órakor. Csap u. Isk. d. e. 11 órakor, 
Homokkerti imaházban d. a 11 
órakor.
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Pénz- és szivartárcák, női táskás, 
bőrből és selyemből. Jelvénye 

Ä Dá'íitIM’V Mi ÄS 
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foil oikln* a Népszerű Főiskolai 
„luolyamon. Vasárnap délelőtt 'ti­

zenegy órakor nyitja meg a. Népszerű 
Főiskolai (tanfolyam Petőai ciklusát 
dr. R. Kiss István egyetemi tanár 
előadásával. A tudós előadó kiváló 
megjelenítő Képességevei állítja majd 
he azt a. nagy történeti események­
ben, forrongó eszmékben gazdag 
KOT-t, amelybe Petőfi beleszületett. 
Ez lesz az a keret, amelybe a többi 
Petófl-előadók helnallit iák a nagj 
költő egyéniségének és költészetének 
képét.

Hogyan takarékoskodik az ameri­
kai? Az egyik newyorki lap Írja a 
következőket: ..Newyorkban. tubbszaz 

ezer reklámlevelet küldött szél az 
egyik gyár vezetősége. A levelekéit; 
Berlinben- nyomták s onnan is kül- , 
dötték el a newyorki elmekre, Berlin- ! 
ben őívcnmárkús bélyeggel kell el- , 
látni az Amerikába szóló leveleket, 
ri-ig Newyorkban a helyi levelekre 
k (centes bélyeget kell tenni, y agy is 
körülbelül ötszázhatvan márka érté­
kűt. Az élelmes amerikai gyár tehát 
egész vagyont takarított meg ilyen 
módon." *

A debreceni Tisza István Tudomá­
nyos Társasán I., a szellemi tudo­
mányok osz'Jálya f. hó 20-án, kedden 
d. u. 5 órakor a kollégium dísztermé­
ben felolvasó ülést tart, amelyen dr. 
Huss Richard rendes tag, egyete­
münknek fszéleskörü munkásságáról 
külföldön is elismert kiváló profesz- 
szora, a germánok nevének uj, nyel­
vészeti és kultúrtörténeti okfejtéssel 
nyert értelmezéséről fog értekezni; 
utána pedig s TTTT. újonnan válasz­
tott tagja, dr, Zsigmond Ferenc raf. 
főgimnáziumi tanár, akinek iroda­
lomtörténeti mé’.yenjáró tanulmá­
nyai mindenfelől osztatlan méltány­
lásban részesültek, tartja székfogla­
lóját Mikszáth Írói egyénisége, mint 
kortörténeti dokumentum cimen. A 
nagy érdekűnek Ígérkező ülésre az 
elnökség ezennel tisztelettel meghív­
ja a társaság tagjait és városunk­
nak a tudományos irodalom iránt 
érdeklődő t- közönségét.

Gazdász bál. Ma este 9 órai kez­
dettel fog lezajlani az oly nagy ér­
deklődéssel várt gazdász bál, melyre 
a vidékről is már tömegesen érkez­
nek. A rendezőség felkéri a meghi- 
v<i'..takat, hogy meghívóját hozza ma­
gával mindenki, amennyiben számo­
zott és lepecsételt meghívó felmuta­
tása nélkül a pénztár belépőjegyet ki 
nem ad. A rendezőség tárgyalásokat 
folytatott ifj. Magyart Imrével, ki le- 
jövetelét megígérte Budapestről s az 
6 muzsikája valószínűleg hozzá fog 
já’-ulni ahhoz, hogy a gazdász bál a 
régi bálok hangulatát (varázsolja 
vissza szombat éjszakára.

Milyen Időnk lesz? Meteorológiai in­
tézet jelentése: Hazánkban szórvá­
nyosan volt egy kevés eső. Az idő bo­
rult maradt. A hőmérséklet sem vál­
tozott lényegesen. A maximum 4 C. 
a minimum 4 C- Időprognózis: He­
lyenként kevés csapadék és hőemel­
kedés várható.

K. Várady Olga és Kardoss István 
f. hó 14-ről elhalasztott hangverse­
nye 1923 február hó 21-én, szerdán 
este 8 órakor a zenedeben

Károlyi Mihályt megvetrék Belgrád 
ban, Belgrádból jelentik- Károlyi Mi­
hály tudvalévőén huzamosabb ideje 
Belgrádban tartózkodik, ahol Nin- 
c.sit külügyminiszterrel folytat tár­
gyalásokat. A jugoszláviai magyar­
ság egyöntetűen állást foglalt Ká­
rolyi szereplése ellen és kifejezésre 
juttatta,- hogy az októberi forradalmi 
köztársasági elnökének belgrádi mű­
ködése merénylet a jugoszláviai ma­
gyarság ellen. A Belgrádban élő ma­
gyarok elkeseredése a napokban 
botnányban csattant ki. Egy este, a 
mikor Károlyt a Moszkva-szállóbeli 
lakására tartott, az egyik mellék­
utcában öt magyar fiatalember meg­
állította. Le kejl ütni a hazaáruló 
gazembert! — kiáltották a támadók, 
majd botjaikkal több ütést mértek 
Károlyira, aki aligha igy képzelte el 
belgrádi szereplését, a további üre­
gektől Károlyit az utca közönsége 
mon'tette meg Mire a rendőrök a 

lyszinére érkeztek, a támadóknak 
*i került elmenekülni.

A debreceni férfiszabó munkások 
bérjavitási mozgalma.

Heti 10J00 korona Mr‘ kérnek. A bizalmi rendszer bevezetése.
A munkaadók ma este tárgyalnak a kérelemről, —> Pang a szaboipar. =8

Nincs munka.
csaka szabómunkások egyesülete ut- | 
jón vehetnek fel. .

Ez alól csak akkor lehet kivetett | 
tenni, ha a szervezet megfelelő mun- | 
kast közvetíteni nem tud.

Minden műhelyben bizalmit fognak 
választani, akiknek feladata a mun­
kásoknak érdekeit képviselni a mun­
kaadóval szemben,

A munkaadók a munkások memo­
randumát szombaton este veszik elő­
zetes tárgyalás alá.

Munkatársunk a memorandum 
ügyében több segéddel dolgozó szabó- 
iparost, megkérdezett orra vonatko­
zólag, iiogy van-e kilátás arra, hogy 
a munkások a kért béremelést meg­
kapják? A legtöbb szabóiparos úgy 
nyilatkozott, hogy a munkások kéré­
sét teljesítenék, ha olyan keresetük 
volna, amely az ilyen magas bérösz- 
szeget megfúrná. De legtöbb férfi­
szabó műhelyben alig 1—2 öltönyön 
dolgoznak a segédek. Egy jó ruha ma 
80—100 ezer koronába kerül, annyi 
ezresbe, ahágy korona volt a békében, 
— amit ma csak nagyon kivételes 
egyének tudnak megfizetni, úgy, 
hogy a szabóipar ma jóformán pang.

A munkaadók azonban megértöleg 
viseltetnek a munkások kérése iránt 
és a béremelés ügyében, amely átla­
gosan 54 százalékot tesz ki, igyekez­
nek megegyezést találni.

A nagyközönség természetesen, ér­
deklődéssel várja a béremelési moz­
galom fejleményeit, mert hiszen ez 
a szabómestereknél is jobban érdekli 
a dolgoztató közönségeit.

Alig ért végei 'a cipészmiin'kások 
sztrájkja, máris újabb bérmozgalom­
ról kapunk hirt- Ezúttal a íérflsznbú 
munkások indilotitak helyzetük javí­
tása. érdekében mozgalmat, melyről 
alábbi tudósitásunk számol be-

A férfiszabó munkások szerdán, e 
hó 14-én1 memorandumot adtak át a 
férfiszabó iparosok tiestülote vezető­
ségének, amelyben helyzetük javítá­
sára heti bérüknek a következőkre 
való felemelését kérik:

Műhelyben dolgozó első osztályú 
munkás részére az eddigi 6497 korona 
helyett hetenként 10,000
másodosztályú munkás részére 8,50(1 
gvengéb munkás részére 7,000
női kézi munkás részére 6,000 
koronái.

Az othon dolgozó munkások részére 
a darabszámos munkabéreknek 30 
százalékos javítását kérik.

A memorandum további részében a 
munkarendre vonatkozó kérésekkel 
foglalkoznak. A munkaidőt naponta 
8 órában, — amint most is van — 
kérik továbbra is megállapítani és az 
esetleges túlórájáért az egy órára 
járó bérnek 50 százalékkal való fel­
emelését kérik. Kiterjeszkednek a 
munkaszünet megállapítására is és 
május 1-én teljes munkaszünetet 
kérnek.

A munkás felvitel ügyében, ha­
sonlóan több munkás szervezetnél 
már meglevő eljáráshoz, azt kérik, 
hogy a szabómesterek munkásokat

Az Ébredő Magyarok ' Egyesülete 
f. hó 17-én, szombaton délután 6 
órakor a szokott helyen gyűlést tart.

Rablógyilkos cigányok a debreceni 
törvényszék előtt. Veszedelmes rabló­
gyilkos cigánybanda állott tegnap a 
debreceni törvényszék előtt. Lelkűket 
lopás, rablás, lopáskisérletének bűn­
tett«. hatósági közeg elleni erőszak 
vétsége, súlyos testisértés és rabló­
gyilkosság terheli,, melyeket részint 
az Alföldön. részint pedig a Dunán­
túl követték el. Elfogatásuk alkalmá­
val formális harcba keveredtek a 
ssendőrökkel, amikor is Borbély Vik­
tor csendőrt súlyosan megsebesítet­
ték. aki pár nap múlva meg is halt 
Ujfalussy József tanácselnök tegnap 
délelőtt kezdte meg a vádlottak ki­
hallgatását, akik azonban minden 
bűnt ragadtak. A csendőrök kihall­
gatása után az orvosi látleleteket 
ismertette a bíróság, majd a védők 
kérésére a tárgyalás folytatását már­
cius 15., délután 4 órára tűzte ki.

A Magyar Állami Altisztek és Ha­
sonló Közalkalmazottak Orsz. Nyug- 
dijpótló és Segélyző Egyesületnek 
helyi csoportjának elnöke ezúton hívja 
meg a már meg lévő tagokat, vala­
mint mindazon alkalmazottakat, kik- 
|nck .nyugdíjjal ’egybekötött állásuk 
van. az 1923 évi február hó 18-án 
d. ü. 4 órakor a kir. törvényszék I. 
ein., Ű5. számú szobájában (jobbra) 
tartandó nagy közgyűlésre Tárgyso­
rozat,: 1. Elnöki jelentés az 1922. év­
ről. 2. Titkári jc.entés. 3. Pénztárnoki 
jelentés. 4. Esetleges indítványok. 
Illisz Mihály h. cs. elnök.

Klsiklotf villamos, Tegnap este a 
Piac-utcán a Kistemplom előtt a 
Nagyerdőre közlekedő 15-ös számú 
villamos kocsi kisiklott. A kocsi ki­
siklását valószínűleg az önműködő 
váltó okozta, mert a kocsi elsőrésze a 
Kossuth-utca vonalon, a hátsórésze 
pedig a Nagyerdői vonalon állott. 
Í.Ghet. hogy amikor a kocsi első ke­
rekei a váltón áthaladtak, a váltó át­
ugrott és ennek következtében a 
kocsi kisiklott. Baleset azonban a ki­
siklás folytán nem történt. Jó tiz perc 
tellett el, míg a kocsit ismét sikerült 
a váeeiiyra felemelni r> a megakadt 
forgaíoui újból megindulhatott.

Gyilkosság miatt fegyházra ítélt 
házaspár. Fruzsa Mihályné békéscsa­
bai lakos 1917-ben eladta a házát, 
melyben lakóit, Kován Jánosnak 3600 
koronáért. Fruzsa Mihályné férje ne­
vét az adásvételi szerződésre ráhami- 
sitotta, mivel férje akkorában a harc­
téren volt- Később az asszony meg­
bántó. a házeladást, megtámadta a 
szerződést és a pert meg is nyerte. 
Ettől kezdve azután állandó volt a 
viszálykodás vevő és az eladó kö­
zött, s Kován elhatározta, hogy megöli 
Fruzsánét. Egyizben ismét összekap­
tak és ekkor Kován nekiugrott Fru- 
zsánénak és megfojtotta. A gyilkoso­
kat letartóztatták. A békéscsabai tör­
vényszék. a most megtartott, tárgya­
láson Kován Jánost és feleségét nyolc­
nyolc évi fegyházra ítélte el.

Női szabók tea-estélye. Az önálló 
női szabó iparosok szakosztálya ma, 
szombaton este 8 órai kezdettel tartja 
családias tea-estélyét, az Iparos-kör 
és az Ipartestület dísztermében. —• 
Ezúton hívjuk fel tea-estélyünkre az 
érdekeltek figyelmét.

A debreceni kerületi kereskedelmi 
és iparkamara érdekeltsége figyel­
mébe ajánlja, a nyíregyházai kir. 
Törvényszék fogházépüle'iénél szük­
séges kőműves, cserepező, bádogos, 
lakos asztalos, illetve ács munkála­
tokra hirdetett pályázati felhívást. 
Pályázati határidő 1923. március hó 
10 Részletes felvilágosítás a kama­
ránál nyerhető.

Helyreigazítás. Tegnap tévesen 
tették közzé, hogy az „Árpád“ B. E. 
febr. 21-iki táncccal egybekötött 
zártkörű muvészestólyére a meghívók 
már szétmontek. Technikai akadá­
lyok miatt a meghívók csak tegnap 
kerültek a postára és ma hordják 
szét) őket. Egyébként az estély iránt 
széles körökben nagy az érdeklődés, 
amit a kitünően összeállított műsor 
és a Magyart Imre zenekarának 
közreműködésével utána következő 
tánc magyaráz.

Tegnanl halottak. Nyikos Péterné 
ref 40 éves, Varga Lajos ref. 6 hóna­
pos, Kra.usz Mór izr. 72 éves, özv. 
Kesztyű Györgyire ref. 65 éves, Kohut 
Erzsébet r h.ilh 12 napos Láber 
Ella r. kath 18 éves, Pap Ilona ref. 
18 éves.

Szőrmék, téli ruházatokat, molykár 
ellci,i nyári megőrzéseit felelősség 
mellett legolcsóbban vállal Klonda 
síücs. Iparkamara, telefon 14—25.

Elveszett egy kin vizska, drapp 
szinti fehér föl'«okkal. Nyaka, n 
„Hektor" felirataid egy lánc van. 
Megtaláló a Megv>áHó gyógy .szert ar­
ban. kézhez adás m setén illő jutalom­
ban része_sül.

A klinikákon ugj» itthon, mint kül­
földön állandóan iliaaznaljak a Hu­
nyady János keserű vizet. Több, mtort 
ezer orvosi bizonyítvány igazolja ki­
tűnő minőségét-

Szenzációs szép 5mode 11 kalapok 
után az átformálásokat megkezdőül. 
Piac 9. Kalapuzem.

Karácsonyi éri Jói minőségű férfi 
iuazekü párja 115 15 , női harisnya 
3M K. Benyáts haarisny agyar, üzlet 
Piac u. 18 Tisza-paloU.:■ , ■ ári

Színház.
M

Csohenai-szltliháx.
Heti mftsirw.

Szombaton délután Morphium. —< 
Tisztviselő délután.

i Szombaton este: A hamburgi meny­
asszony.

I Vasárnap délután: Hlárom a tánc.
Vasárnap este: Szókimondó asz- 

szonyság.
Hétfőn; Szókimondó asszonyság A) 

bérletben.
Kedden: Dollár királynő, operett. 

Bérletszünet.
Szerdán: Dollár királynő B) bérlet.
Csütörtökön: Dollár királynő C) 

bérletben.
Pénteken: Dollár királynő D) bériét.
Szombaton este: A mi fialunk. Nép­

színmű, huszonnegyedszer. Bérlet- 
szünetben.

Vasárnap délután: Petőül.
Vasárnap este: Hamburgi meny­

asszony.
Hétfőn: Dollár királynő A) bérlet.

Ma délután 3 órakor tisztviselő-
délután keretében fellép Halassy 
Mariska a Morfiumban.

Szókimondó asszonyság holnap este 
megy, mig Három a tánc délután!

Omnia mozgó: Ma szombaton utol­
jára Deuan költeménye filmen, A 
halál báljai. A főszerepben Alfréd 
Banermann és Bernhard Goe'zke a 
Hindu síremlék fakirja.

Vasárnap. A büszke Corrington, 
amerikai dráma, Aladin és a csoda­
lámpás. Ezeregyéjszaka regényes me­
séje.

Hétfőn California! vérebek. 5, 7 és 
9 órakor.

Vígszínház: Uj emberek! Claude 
Farrere világhírű regénye 7 felvonás­
ban. Sikoly az éjszakában testvér­
filmje, legszenzációsabb remekmű.!

Fekete gyémántok uj felvétel, Jó­
kai legszebb regénye, egyszerre ját- 
szák Uránia, Omnia.

Theodora Bizánc császárnéja, tör­
ténelmi filmregény, pazar rendezés, 
hatalmas tömegj-elenetek, vasárnapig 
látható Urániában.

Sámson és Delila, az idény legki­
magaslóbb, hatalmas attrakciója —1 
egyszerre mutatják be Uránia és 
Vígszínház.

Jön! Ha megfejjék a trombitát.
Omnla mozgó: Pénteken, szomba­

ton A halál báljai, különös történet 
5 felvonásban. Vasárnap 1 napig: a 
Büszke Corllngton, amerikai színmű 
és Aladin és a csodalámpa, bűbájos 
keleti történet. Mindenki a Califor­
nia! vérebekről beszél, hétfőn, ked 
dear az Omniában 5, 7 és 9-kor.

Jön: Jókai M. Fekete gyémántok 
Sasfiók!

APOLLO
Szombat, vasárnap:

3 órás előadások!
01 MABUSE.

I. rész. A modern Sven gall 10 fclv-
II. rész: A POKOL. 9 felvonás'

Elöadások: 5 és 8 órakor.
Vasárnap: 3,6 és 9 órakor.



es egyéb
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leányt fel­

Nyomatott kör forgóién«» (a Debreczenl Újság} nyomdájában. Tulajdonos:] THAN, GYULA.
1

1P23. február

6 ki­
sima

2791 
leány fel- 
Amia 41.

2300

Kiadó bútorozott szo­
ba. Vénkert.. Sinay Mik­
lós utca 42 2751

Mosni, vasalni ajánl­
kozom Eötvös ut.-a 94.

azonnal 
K alapi izem. 

109

‘ 2799
Eladó ház, átadva 4 

szoba, mellek helyiségek 
vízvezeték, mindenütt 
villany. Csillag utca 56.

alkalmas. — 
bérlök 

Gaz- 
Kos-

____ .---------------- ---

DEBRECZENI ÚJSÁG 17. (Szombat.)

A lelketlen asszony 
bünhödése.

Másfélévi börtönre Ítélték, m»rt 
megkinozta nővére árváját,

Juhász Johanna jászberényi föld­
birtokosnő 1931-Iöen megbetegedett. 
Mikor érezte halálának közeledtét, 
magához hivatta nővérét, Kirchner 
Jozsefnét és megkérte, hogy tiz éves 
kisleányát, Máriát, vegye magához 
és amig a gyemek felnő, a földbir­
tokot élvezheti.

Röviddel később Juhász Johanna 
meghalt és Kirchnerné magához 
vette a kisleányt. Azonban ahelyett, 
hogy jól bánt volna vele, cselédmun- 
kára fogta s amikor a kisleány a ne­
héz munkát gyönge testalkatánál 
fogva nem bírta, ütötte-verte. A 
szomszéd ház lakói figyelmesek let­
tek a gyermekre s feljelentést tettek 
Kirchnerné ellen.

A mai tárgyaláson a Tábla Kirch- 
nernét súlyos testi sértés bűntett« 
miatt egy évi és ha hónapi börtön­
büntetésre it/Ite, súlyosbító körül­
ménynek véve azt, hogy nővérének 
gyermekével bánt ilyen módon Kirch­
nerné.
nw

kerez-
1923. 

órakor

Meghívó.
A nádudvari sertéshizlaló és
kedelmi részvénytársaságnak
február 25. napján, délután 5 
Nádudvaron a kölcsönsegélyző egy­

let helyiségében tartandó

ni rendes hözyyiilesw.
TÁRGY.

1« Igazgatósáéi jelentés.
2. Felügyelő bizottság jelentése 

és az évi mérleg megállapítása.
3. Felügyelő bizottság felmentése.
4. Igazgatóság jelentése a va- 

gyonváltságról és az alaptőke eme­
lése tárgyában.

5. Alapszabályok módosítása.
6. Esetleges indítványok, melyek 

legalább 2 nappal előbb írásban az 
iga zg’lóságnak bejelentendők.

Szavazati jog. gyakorlásához köz­
gyűlést megelőzően 5 nappal a rész­
vények a pénztárnoknál leteendők.

Az igazgatóság.

UjstigkÉzhiülö 
asszonyok 
fBiUßtßinEk 

a kiadóhivatalba

Gazdasági és konyhakerti vala­
mint erfurti virágmágvak leg­
nagyobb választékban és leg­
olcsóbban

kontsek Géza 
mngkereskedésében Kossuth-utca 
Forgalmi adót nem számítok! 
Árjegyzéket kívánatra küldök!

vasat, rezet és 
mindennemű fémet 
legmagasabb árért 
veszek. Kovácsok­
nak használhatót be- 

Steinercserélek. Nagyobb 
tételt elszállítok.
Eötvös-utoa 110. — TELEFON 6-86.

í„“‘ 2140 négyszögöl 
te tnő szől ő és koayhzkert 
1 sz ba konyb.ás beköltözhető lakással 

nS" eladó.
Érteke? hetni: Eötvős-utoa 110. sz.

rühesség elhn 
használja a régóta 
bevált 11KTISCAB1H 
magyar neve:

5, BOROK ^“-kenőcsöt.
K s tégel ■ ára 150 kor. Nagytégely ára 
rOü kor. — Kapható minden gyógyszer­
árban, Vidéki szétküldés : taothéitíl R.-T.

Bad pest, IX, Ráday-u. 12. -o.

Ajánlat
Cserépkálybák Tímár 

utca 11. Telefon 10-92. 
kaphatók. 2611

Mosást, vasalást 'el­
fogadok lakásomon .— 
Görbe u. 7. 2834

Elektromos gépek, 
villanymotorok, dina­

mókat tekerccsel, ja- 
vjf, vesz, elad. cserél. 
Villamos szerlési anya 
gokat és izzó lámpát 
a legolcsóbb napi ár­
ban szállít Földvári, 
Debreceni Első Elektro 
technikai gyár Debre­
cen, Széchenyi u. 55. 
Telefon 168.

Retikülök, aktatás­
kák, levéltárcák, olcsón 
kaphatók Szentpétcry- 
nél. Széchenyi-utca. 8. 
Leányok felvétetnek.

2739

OlJiHlsmii 
fta-íiiiloló 
valóságos 

aranyilánya
teljesen uj, modernül fölszerelve, va 
gyenmegosztás miatt, lakóházzal együtt 
Debreczen szomszédságában ELADÓ! 
Alkalmi vétel! Jutányos árért 

megkapható I
Bővebb felvilágosítás nyerhető az eladás 
felett rendelkező Nagy Lajos Ingatlan­
forgalmi irodában, Veres-utca 9. szám.

FEKETE ebÉdS-bBrendizss 
tükrökkel, 
állapotban, 
jutányosán

márvánnyal, teljesen uj 

eladó 
C1WÍ A KIADÓBAN.

Fodrász segéd, jó 
munkás ajánlkozik. — 
Cim Forgács, Hungária 
palota. 2836

Ajánlkozik z>gy ma­
gános nő egy 12 éves 
aával házmesternek. —> 
Értekezni Lehet Royal- 
ba, a portásnál. Peku- 
nárné. 2844

Kiadó a város alatt 
villamos megállótól 2 
percnyire 3 és fél hold 
tanyás fekete, jó szántó 
föld, lakás, istálló, ser­
tésól, kőkút, felkeritett 
udvarral, gyümölcsös­
sel és 1 hold termésben 
lévő lucernával, ter­
mészetbeni ellátipány- 
ért- Konyhakertészetre 
kiválóan 
Kaució képes 
jelentkezhetnek 
dák Bankjába, 
suth utca 17.

Kiadó a várostól 
lométerre 17 hold 
homok szántó tanyás 
föld birtok, gazdasági 
épületekkel. 2 szobás 
lakás. 10 lóra istálló, 
jóvizu kőkút, - sertéséi. 
1 hold kaszáló, 1 hold 
körülkerített szőlő és 7 
hold rozsvetéesel. — 
Hozzá tartozik 17 hold 
kaszáltatási és legel’e- 
tési jog az erdőben. A 
haszonbér természet­
beni ellátmányban fi­
zetendő- A birtok azon­
nal elfoglalható; >— 
Csakis vagyonos] vagy 
kaució képes bérlők je­
lentkezhetnek: Debre­
ceni Gazdák Bankjánál 
Kossuth utca 17. 2841-

Hombárt, boroshor­
dót, ócska abroncs va­
sal veszek, báró Gyorfy 
hordógyár. Nap utca 4. 
Telefon 12-83. 2798

Ügyes, gyakorlattal 
biró gyors- és gépirónő 
jó fizetéssel március 
1-re felvétetik Pyrca- 
mis R. T. i Debrecen, 
Arany János u. 1. 2804

Sürgősen keresek 
komplett háló bútort. 
Cim a kiadóban. 2797

Kosztosokat azonnal- 
ra felveszek ebéd és va 
csora 160 korona. Cim 
a kiadóban. 2807

Borbély segédet kise­
gítőnek felvesz azonnal 
vasuti fodrász, pálya­
udvar. Kelemen. -764

Mosó és vasalónő 
felvétetik Hatvan utca 
37. alatt- Ugyanott egy 
varrónő is kerestetik.

£ 2823
Egy szobai, konyhás 

lakást keresek, esetleg 
bútort megveszem. Cim 
a kiadóban. 2825

Melyik magános idő­
sebb úrnő vagy család 
adna lakást, teljes ellá­
tást, 
édes

70 éves egészséges 
anyámnak. Cim 

Mester 15. fűszerüket.
2809

Két ügyes munkás 
leány azonnal, felvéte­
tik Klein cipőüzemében 
Csapó utca 12. 2843

Egy ügyes kiszolgáló 
leány, ki a- díszítést 
érti, felvétetik Mimóza 
virágüzletbe. Kossutíh-u 
11. 2849

Kovács és kerékgyár­
tó szerszámot megvétel­
re keresek Adlovits, — 
Miklós-utca 48. 2733

inBS.* jic!

Ajánlatokat: „Legma­
gasabb ár" je.igér,-' 

a kia ’öb

Budapesti, győri és szolnoki raktá­
rairól éppenugy, mint közvetlenül a 

bányából azonnal szállít 
pOrOSZ (Emmagrube) ffiOSOtt 
»met SSW “K 
gazdasági és háztartási célokra az 
Anna, Emma, Römer, Deutschland, 
Hoüenzollern, Schlesien, Branden­
burg, Gotthard, Wolfgang, Lyíhandra 
stb.bányákból minden osztályozásban 
porosz-szenet, kek SZOt 

VÁGÓ REZSŐ
Budapest, V,, Báthory-utna 5, szám. 
Sürgönyeim: ’IfZEJJER. -- Telei n: 
114—77, 21—37, 147-00, 51—81.

Főtéren bútorozott 
szoba kiadó elsejére — 
Cim a kiadóban. 2816 

Egy harminc éves 
asszony ajánlkozik — 

gazd a sszouy n ak tanya- 
ar, kai mindenfele gaz­
daságban és majorság­
ban jártas. Értekebni 
Bercsényi utca 4. szóm 

2820
Szobafestők! Sablan- 

gyártól több száz min­
ta* kaptam, mintákat 
kiadom, vehetik, amit 
a munkaadó kiválaszt. 
Vas. Péterüa 80. 2484)

Takaréktühzelyek, — 
porcelláncsempékből : 

Timor u. 11. Telefon 
10-92. kaphatók. 2612

Mosást, vasalást el- 
! vállalok, olcsó árban. 

Hüvelyes-uj ,11. sz.
2843

Zongora óra ká t adok 
kezdőknek, jutányosán 
Varga-utca. 34. 2640

2 bold 910 négy szögöl 
föld kiadó, Hatvan-utA 
cai sorompóval szem­
ben, kertészetnek, lu­
cernásnak, lerakodó­
dónak bármily célra ni 
kai más. Értekezni: 
Csapó-ura. 84. 2848

Kiárusítom piaci sza­
tyor, kosár. fáskosár, 
lábtörlő, ragasztáshoz 
burgony.'díszt, i usz'ér­
ten ta. gyomorbajosok­
nak k''tszersült. aszalt 
alma,. körte készlete- 
n'U’i. Háziszappnn. szap 
póníóző szóda olcsó ár­
itan kaph ró. 1 liter asz 
tail bor 110 kor. Sár- 
kíjzv >-,Sá odor füszerke- 
víski'dőiiél. Hatvan ut­
ca. 2832

Aranyat, ezüstöt, bril 
liánst, zálugcédulát — 
vesz. Meghívásra ház­
hoz is elmegy: Steiner 
Mihály, Hatvan-u. 2 sz 
I. emelet

Veszek használt bu- 
torokat., ina.,, <•. ke* -H 
ványokat, gyermekko­

csit. szőrt, afrikot, min­
denkor, Széchenyi utca 
8. ' 100

Muukásl ányok ,jv i. 
zetéssel állandó munkára 
azonnal felvétetnek. Teleki 
utca 100. 2747

14—16 éves fiú ellá­
tássá! vagy fizetéssel ta 
rolónak felvétetik Konc 
kelmefestőnél. 2753

Megvételre keresek 
n agy óbb man nyj ségü 
szénát, lucernát, se si­
mát, bükkönyt. Aján­
latot mintával kérem. 
Cim a kiadóban 2777

Megbízható ügyes — 
fiatal szolga, 
felvétetik 
Piac 9.
Pénztárhoz

vesz Krausz.
üzlet

F.gy bejáró 
vétetik Szent 
Tra.flk.

Munkás leányok 
azonnal felvétetik Hon 
véd utca 16.. sz. 2822

A hortoaágyi haladó 
gazdaság p.i.pl’ikajos ,'s 
kovács ipartelepén ta- 
noncok fehétfituek. — 
Cin: l itézösé.<- ' Nagy­
hortobágyi biuastó. — 

2765

Zöldfa-utca 11. szá­
mú ház eladó. Értekez 
ni lehet Zöldfa-utca. 7. 
szám alatt 2661

Szöllőkaró, paszuly- , 
karó és pékeknek való 

i vágott galyfa saját tér- ■ 
melésü nagyobb rneny- 
nyiségben jutányosán 
eladó. Megyesi, Péterfla 

. 83. 2519
3 és tél lóerős gőz 1c. 

komobilom, — német 
gyártmányú van eladó 
Vamospércs Újsor u. 
421 Kiss József. 2685 

Eladó keveset hasz­
nált. nagy Singer varró 
gép. Elsőrendű Central 
bobin. Magos utca 3. 
szám 2781

Eladó tanvaföld! A 
Halápon 78 kis hold ki­
tűnő minőségi) búza­
termő föld, megfelelő 
gazdasági épületekkel 
eladó. Debreceni Köz- 
votitőbank Ferenc Jó- | 
zsef ut 42 . 2771 !

Eladó jutányosán — j 
több uj asztol-kony- : 
bák (tűzhelyek! minden ' 
nagysigban felelőség- ; 
gél Honvéd útra 2. La- ' 
katos műhelyben. 2668 ;

Üzletberendezés, 'fo- . 
kefére pácolt. 5 móló.
rés, hajlított púid és I 

hozzá váló pénztár el­
adó. Cim Kút u. 80. sz. I

2802 j
Eladó olesór nagyobb 

mennyiségű kerítésnek 
karónak való méteres 
fenyő léc és apró desz-

Kis családi ház a Ha­
lasi telepen«, körülkerí­
tett gyümölcsös kerttel 
bekötözhető. Sürgősen 
eladó Piac-u- 44. sz. 
ügyvédi irodában, ira 
26Ó.000 korona. 2851

Eladó ház, nagy te­
lekkel. Kétmalom-utc), 
14. 281.0

Katz-telepen, 27. sz. 
uj, palatetejü ház el­
adó. 2844

Egy lovas sráfszekér 
eladó. Miktós-utca 48.

2734
Egy hold lucernás­

nak vagy konyhákén» 
szetre alkalmas föld fu 
tányos áron eladó. Ér­
tekezni Galamb utca 
1. szám, vagy, Cegléd 
utca 4. Hol egy jókar­
ban lévő jégszekrény 
is olcsón eladó. 2821.

Frakk és smoking öl­
töny. egyszer használt 
eladó. Ehrenfeld szabó­
nál. Széchenyi utca 25.

2812
Brehms Thierleben 

10 kötet kötve eladó. 
Cim a kiadóhivatalban 

2827 
Bor tisztán kezelt él­

adó hordónként is. Cső 
komái u. 13. 2’38

Szép, használt búto­
rok. háló, íróasztal, sza 
Ion jutányos áron 
adó. Széchenyi u 6

Eladó 4 ágú szarvas­
agancs, fehér bel-n- 
nyúl, éjjelilámptartaó, 
40-es férfi cipő. Hart,van 
utca 17. füszerüzlet - 

2833 
Egy jók arban levő 

gummikopeny eladó — 
Roval szálloda, portás. 

2830 
kon- 
Piac 
2830 

árpa és 
mázsa

Egy »agy salon 
zol tükör' eladó, 

utca 46. műterem.
Béli széna, 

zabszalma 150
eladó. Cim a kiadóhi-

2 nagy 
Varga i)

Eladu

T-

teknő eladó. 
43. 2811
sürgősen a 
uf, felen á 

telep északkeltei 
i ' a Cecília telep

1. szám') ház s vétel­
nél beköltözhető, mely 
éli két rendbeli lakás, 
féglábói. deszka mellék 
épüli'tokkel. kút és bo­
kori'.f.tt kort, ára fifOiV) 
kor.. íz az ur. aki ke­
vés eltéréssel kérte, jő­
jön el. ' 2810

Egv kis női aranyóra 
lánc nélkül eladó. Te­
leki utca 12. Tamer.

2786 
1 evő 

Pesti 
279 í 
ház

Válvi Nagy Gusztáv 
utca 11.
adó. Értekezni Egylet­
kert utca 72. szám alatt

2755

számi) házéi-

Egy ijókarban 
varrógép eladó, 
útra 15. sz.

Eladó modern 
minden elfogadható ár­
ért. minden kényelem­
mel ellátva, azonnal be 
költözhető szobákkal — 
mellékhelyiségekkel — 
Veres utca 5. 2782

Száraz akácszerszóni 
fa s rövid ölfa, 
nált szőlőkaró eladó. 
Uajduliadházon 
Piac tér.

hasz-

1623-
2719


